



文武双全的追梦女孩

12岁的涂自在是淮安市清河实验小学六年级学生。她品学兼优,年年被评为校“优学之星”“三好学生”“优秀班干”;她擅长作文,曾获第十三届“希望杯”全国小学生作文大赛特等奖等荣誉;她武艺精湛,去年被太极拳传承谱系工程确认为陈式太极拳第十三代传承人,在国家、省、市级武术比赛中荣获多个大奖……日前,涂自在获评2022年第一批淮安市“新时代好少年”。“我梦想成为一名武术大师,将中华民族的传统文化发扬光大。”涂自在说。

书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。涂自在热爱学习,每个学期,她都给自己制定详细的学习计划和目标,她刻苦钻研、勤奋上进、认真听讲、善于思考、不懂就问,坚持读书,学习习惯良好。作为班长,她勤勤恳恳地为班级服务,一丝不苟地完成老师交代的任务,是老师的好帮手、同学的好榜样。

涂自在兴趣广泛,她爱运动、爱看书,尤其喜欢武术。从幼儿园开始,她就参加了武术培训,并一直坚持到现在。她还积极参加公益活动,为社会传播正能量。“我要继续勤奋学习,加强体育锻炼,为自己的梦想不断努力,做对国家、对人民、对社会有用的人。”涂自在在坚定地说到。

■融媒体记者 杨春阳 通讯员 盛杰



刻在叶上的时光 是回不去的青春

淮安高校毕业生 原创叶雕作品纪念在淮时光

本报讯 今夏散场,不诉离殇。近日,淮阴工学院大四学生刘奇,创作“毕业季”叶雕系列非遗作品,用自己特有的方式纪念美好的校园时光。

“我带不走淮工的景色,却可以带走淮工的时光。”22岁的刘奇是淮阴工学院机械电子工程专业的毕业生。受疫情影响,家住南京的他未能及时返校参加2022届学生毕业典礼。一直喜爱在树叶上雕刻的刘奇,便想用自己的方式来表达对大学时光的怀念与纪念。毕业答辩刚结束,刘奇便着手创作“毕业季”主题叶雕系列作品。

理工专业的刘奇,从小跟着家里的长辈学习书法。大一的时候,刘奇经常参加各种校园社团活动。在一次手工创作比赛中,善于思考的刘奇琢磨起将书法和手工制作结合起来,创作出一些作品。当时正值秋天,刘奇想到了“红叶题诗”的典故,古人在树叶上写诗送给心上人,自己何不利用满地金黄的银杏叶创作作品呢?刘奇最终

决定在树叶上进行雕刻。经过不懈努力,刘奇耗时三天二夜创作出第一幅叶雕作品——“淮工”银杏树叶雕刻。从此,刘奇对叶雕越来越感兴趣,在探索叶雕艺术的道路上越走越远。

“叶雕是一门很古老的艺术,大学生从事叶雕也是在接受传统文化的滋养。”淮阴工学院党委宣传部杨建老师介绍,刘奇作为学校记者团的一名成员,经常通过叶雕这种特殊的艺术表现形式,在大学校园里传播传统文化。刘奇通过雕刻“共和国勋章获得者”,向他们表达最崇高的敬意;通过雕刻“淮工二十四节气”,传递传统文化……在校期间,刘奇先后完成系列叶雕作品近百幅。如今,刘奇的叶雕作品被列为清江浦区非遗项目。

“进入社会,大家奔向五湖四海,祝愿同学们前程似锦!”刘奇祝福广大的毕业生能够在未来的时间里继续完成自己的梦想。

■融媒体记者 秦艳艳

不到20分钟 民警帮3名考生找回准考证



高考期间,为缓解陪考家长的心理压力,淮安电信在各级“爱心翼站”大厅内专门开设了休息区,提供免费饮水、自助充电、免费上网等服务,为高考学子加油。(刘丹丹)

本报讯 一个,又一个,再一个!6月7日下午,高考第一天结束后,盱眙县第二中学考点,在不到20分钟的时间里,执勤民警沈俊志接连帮助3名考生找回丢失的准考证。

“考试结束没多久,就遇到一个考生说准考证丢了。”沈俊志告诉记者,6月7日下午,考试结束后,考生陈某某匆忙跑到他身边,满脸通红地说准考证忘记拿了。沈俊志赶紧带他赶回考场,在他的座位上找到了准考证。

沈俊志回到校门口的执勤岗仅五分钟,考生杨某某又跑过来称忘拿身份证和准考证了。沈俊志根据其提供的

考场号和座位号,及时找到了他的证件。刚和杨某某分开,考生张某某又神色慌张地找到沈俊志,说准考证找不到了。

有了前两次的经验,这次沈俊志直接带着张某某来到他所在的考场,在其座位上找到了准考证。

为避免在后面的考试中出现类似情况,沈俊志当即和考场负责人取得联系,让监考老师在考生交卷离场前,提醒考生带好证件等随身物品。

■融媒体记者 何剑峰
通讯员 鲁长春

一份特别的鼓励 女孩送上手写纸条为考生加油

本报讯 6月7日下午2时许,在淮州中学高考考点前,几名十来岁的小女孩拿着“小纸条”和糖果分发给即将进入考场的考生,每发给一人都说上一句“高考加油”。

记者了解到,这几名女孩是淮阴区开明中学初二级的学生,她们在纸条上写上各种祝福语,为参加高考的哥哥姐姐们加油打气。“高考加油,冲冲冲!”“考上大学,实现梦想!”“全力以赴,夺取胜利!”诸如此类的祝福小纸条她们准备了百余张。“我

们还专门用彩笔涂上了红色背景,希望哥哥姐姐们毕业后的生活‘红红火火’。”朱蕊芮是这次活动的发起人,她说,高考是人生一次具有里程碑意义的考试,参加高考的学生都面临着很大的压力。于是,她和好友们一起,通过送上手写纸条的方式为考生们加油鼓劲。尽管这几位女孩面对陌生的哥哥姐姐们时显得有些腼腆,但她们纷纷表示,能做一些有意义的事情,她们觉得非常开心。

■融媒体记者 高婷婷



特别的爱 给特别的你

淮阴医院走进特殊教育学校送温暖

日前,淮阴医院门诊部党支部的党员志愿者来到淮阴特殊教育学校,为孩子们送去问候和祝福,并举行了捐赠仪式。

活动中,淮阴特殊教育学校的孩子们为党员志愿者们佩戴红领巾,鲜艳的红领巾映照着一张张明媚的脸庞。淮阴医院党委书记王成元鼓励孩子们说:“希望你们自强不息,在学校这个大家庭里,学会求知、学会做人,快乐学习,幸福成长。”

淮阴特殊教育学校校长翟其峰表示:“感谢淮阴医院的领导和门诊部党支部的党员志愿者们关心特校工作,关爱特校孩子。今后,我们将继续努力,持之以恒创特校品牌,全力以赴做好特校少年儿童的康复和教育工作,让他们在安全和谐的环境中健康成长。”

淮阴医院门诊部党支部还为特校的孩子们带来了蛋糕和大礼包等礼物。

孩子们为白衣天使们精心准备了文艺节目,爵士鼓《歌声与微笑》、舞蹈《宝贝宝贝》和手语舞《阳光总在风雨后》三个节目赢得了慰问人员、在场老师和家长们持续不断的掌声。

捐赠仪式后,翟其峰介绍了学校的办学情况和社团活动情况,王成元高度赞扬了淮阴特校取得的成绩和老师们的付出。

淮阴医院门诊部党支部书记张利平说:“每一个孩子都是天使,是祖国的花朵和希望。关心下一代是全社会的共同责任,特殊教育学校的孩子们是社会大家庭的重要成员,所不同的是他们更能感知生命的可贵,更渴望幸福的生活,更憧憬美好的未来,我们期待这些孩子自立自强,努力成为对社会有用的人。”

这次慰问活动,不仅给孩子们带来了物质上的关怀,更给予了精神上的鼓励,送来了大家对孩子们的深切关心和殷殷期望。淮阴医院呼吁社会各界共同关心关爱儿童成长,形成全社会凝聚关爱的整体合力,让孩子们“一个都不少”地感受到来自党和政府的关怀及社会大家庭的温暖,共沐阳光、自强不息、坚强成长。

(马立华)